Наличие оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, приспособленных для использования детьми-инвалидами и лицами с ОВЗ

Образовательный  процесс в МБОУ «Скороднянская средняя общеобразовательная школа»    обеспечен необходимым материально-техническим оборудованием, современной компьютерной техникой, включающей аппаратные средства  и программное обеспечение.  
В школе 26 учебных кабинетов, 1 библиотека, 1 школьный музей,1  учебные мастерские, 1 спортивный зал, 1 актовый зал, кабинет логопеда, кабинет психолога и социального педагога, 1 медицинский кабинет. Во всех кабинетах имеется  компьютерная техника. Учебные помещения оснащены учебным оборудованием, безопасность которых проверена перед началом учебного года.

Работу по охране здоровья детей осуществляют  сотрудники МБУЗ «Губкинская ЦРБ» Скороднянская РБ, которые организуют систематический контроль за состоянием здоровья учащихся, проводят консультации для учителей, родителей, учащихся, проводит профилактические мероприятия   по предупреждению заболеваний  среди учащихся (прививки, профосмотры). 
